



मेरी काफी आलोचना की गई है और मुझे जीवन भर रंगभेद का सामना करना पड़ा है। इसलिए यह अब मुझे परेशान नहीं करता है। यह दुर्भाग्य से हमारे देश में भी होता है।

-एल शिवारामाकृष्णन

पूर्व भारतीय क्रिकेटर, रंगभेद को लेकर



आज का खिलाड़ी

रविचंद्रन अश्विन

राष्ट्रदूत बीकानेर, 30 नवम्बर, 2021 5

भारतीय ऑफ स्पिनर रविचंद्रन अश्विन ने पहले टेस्ट मैच में न्यूजीलैंड को दूसरी पारी में टॉम लाथम को बोल्ड कर अपना 418वां अंतर्राष्ट्रीय विकेट लिया और इसके साथ ही वह भारत के महानतम ऑफ स्पिनर हरभजन सिंह से आगे निकल गए। 35 वर्षीय अश्विन के इस मैच से पहले तक

413 विकेट थे। पहली पारी में तीन विकेट लेकर उन्होंने अपने विकेटों की संख्या 416 पहुंचा दी और कल दूसरी पारी में अपना पहला विकेट लेने के साथ ही उनके 417 विकेट हो गए थे। आज उन्होंने अपना दूसरा विकेट लिया और हरभजन से आगे निकल गए।

क्या आप जानते हैं?... क्रिस्टीन मोटोरो ऐसी पहली महिला खिलाड़ी है जिसने एक ही ओलंपिक में 6 स्वर्ण पदक जीते। उसने सियोल ओलंपिक (1986) में तैराकी में यह रिकॉर्ड बनाया

## रहाणे की लय को लेकर चिंतित नहीं, लेकिन आप उनके बल्ले से रन चाहेंगे : द्रविड

कानपुर, 29 नवंबर। भारतीय क्रिकेट टीम के मुख्य कोच राहुल द्रविड ने सोमवार को यहां कहा कि किसी और से ज्यादा टेस्ट उपकप्तान अजिंक्य रहाणे खुद बड़ा स्कोर खड़ा कर लय हासिल करने की कोशिश कर रहे हैं और उनके लिए यह सिर्फ एक पारी की बात है।

नियमित कप्तान विराट कोहली की गैरमौजूदगी में टीम की कमान संभाल रहे रहाणे ने न्यूजीलैंड के खिलाफ यहां ड्यू टेस्ट में 35 और चार रन बनाये। इस साल 12 टेस्ट मैचों में उनका औसत 20 से भी कम का है।

द्रविड से जब पूछा गया कि क्या रहाणे की लय टीम के लिए चिंता का सबब है तो उन्होंने कहा, "इसके लिए ज्यादा चिंतित होने की जरूरत नहीं है। जाहिर है कि आप चाहेंगे कि अजिंक्य आपके लिए अधिक रन बनाये, वह खुद भी ऐसा ही चाहेंगे।"

उन्होंने कहा, "वह एक प्रतिभाशाली खिलाड़ी हैं और उन्होंने अतीत में भारत के लिए अच्छा प्रदर्शन किया है। वह उन लोगों में से एक है जिनके पास कौशल और अनुभव है। यह बस एक मैच की बात है, वह इसे जानते हैं और हम भी समझते हैं।"

मुंबई में खेले जाने वाले अगले टेस्ट मैच में कप्तान कोहली की वापसी होगी और ऐसे में क्या रहाणे को अंतिम 11 में जगह देने के लिए पैन ऑफ द मैच श्रेयस अय्यर को बाहर बैठाया जाएगा? द्रविड ने कहा, "हमने तय नहीं किया है कि हमारी अंतिम एकदम क्या होगी और यह बहुत जल्दी है। कम से कम आज हमारा ध्यान इस मैच पर था। जब हम मुंबई जाएंगे तो हालात का जायजा लेंगे और लोगों की फिटनेस जांचेंगे। विराट कोहली भी साथ जुड़ेंगे।"

# भारत जीत से चूका, न्यूजीलैंड की आखिरी जोड़ी ने मैच कराया ड्रा



रकार्ड	बोर्ड
भारत पहली पारी 345 रन	
न्यूजीलैंड पहली पारी 296	
भारत दूसरी पारी	रन गेंद 4 6
सात विकेट पर 234 रन पारी घोषित	
लाथम को अश्विन	52 146 3 0
यंग पगबाधा अश्विन	02 6 0 0
सोमरविले को शुभमन को उमेर	36 110 5 0
विलियम्सन पगबाधा को जडेजा	24 112 3 0
टेलर पगबाधा को जडेजा	02 24 0 0
निकोल्स को अश्वर	01 4 0 0
रवींद्र अश्विन	02 38 0 0
रवींद्र अश्विन	18 91 2 0
जैमिशन पगबाधा को जडेजा	05 30 0 0
साउदी पगबाधा को जडेजा	04 8 1 0
पटेल अश्विन	02 23 0 0
अश्विन	17
कुल : 98 ओवर में नौ विकेट पर 165 रन	
गेंदबाजी : अश्विन 30-12-35-3, पटेल 21-12-23-1, यादव 12-2-34-1, शर्मा 7-1-20-0, जडेजा 28-10-40-4	
शुभमन गिल को जैमिशन	01 3 0 0
पुनार का बल्लेन को जैमिशन	22 33 3 0
अजिंक्य रहाणे को एजाब पटेल	04 15 1 0
श्रेयस का बल्लेन को साउदी	65 125 8 1
जडेजा पगबाधा को साउदी	00 2 0 0
अश्विन को जैमिशन	32 62 5 0
शिथियान साहा अश्विन	61 126 4 1
अश्वर पटेल अश्विन	28 67 2 1
अतिरिक्त : 04	
कुल : 81 ओवर में सात विकेट पर 234 रन पारी घोषित	
गेंदबाजी-टिम साउदी 22-2-75-3, काइल जैमिशन 17-6-40-3, एजाब पटेल 17-3-60-1, रचित स्वीड 9-3-17-0, सोमरविले 16-2-38-0	

कानपुर, 29 नवंबर। लेफ्ट आर्म स्पिनर रवींद्र जडेजा (40 रन पर चार विकेट) और ऑफ स्पिनर रविचंद्रन अश्विन (35 रन तीन विकेट) की कातिलाना गेंदबाजी की बदौलत न्यूजीलैंड के खिलाफ भारत की झोली में लगभग आ चुका पहला टेस्ट मैच सोमवार को कम रोशनी और आखिरी कीवी जोड़ी के संघर्ष के चलते हार जीत के फैसले के बिना ड्रा समाप्त हो गया।

ग्रीनपाक मैदान पर मैच के अंतिम दिन के पहले सत्र में भारतीय गेंदबाज को कोई सफलता नहीं मिली थी और मैच ड्रा की ओर खिसकता दिख रहा था मगर लंच और चायकाल के बीच मेजबान गेंदबाजों ने तीन अहम विकेट लेकर मैच को रोमांचक स्थिति में लाकर खड़ा कर दिया जबकि चायकाल के बाद अश्विन और जडेजा ने सुझबूझ भरी गेंदबाजी कर मैच को भारत के पक्ष में पूरी तरह मोड़ दिया मगर पदार्पण टेस्ट खेल रहे रचिन रवीन्द्र 91 गेंदों पर 18 रनों की नाबाद पारी और 11वें नम्बर के बल्लेबाज एजाब पटेल (2 नाबाद, 23 गेंद) का विकेट भारतीय गेंदबाज अंत तक उखाड़ नहीं सके और भारतीय टीम दहलीज पर खड़ी जीत से दूर हो गयी।

क्रिकेट लीड भारत दो अंतिम कानपुर भारत की पहली पारी के 345 रन के जवाब में न्यूजीलैंड की पहली पारी 296 रन पर सिमट गयी थी। 49 रन की बढ़त के साथ न्यूजीलैंड पर 234 रन बनाकर पारी समाप्त की घोषणा की और मेहमान टीम को जीत के लिये 284 रनों का लक्ष्य दिया था जिसके जवाब में खेल के अंत तक न्यूजीलैंड की टीम ने नौ विकेट पर 165 रन बना लिये थे। दोनों टीमों

के बीच श्रृंखला का दूसरा और अंतिम मुकाबला मुंबई में खेला जायेगा। इससे पहले न्यूजीलैंड ने अपने कल के स्कोर एक विकेट पर चार रन से आगे खेलना शुरू किया और पहले सत्र में बगैर कोई विकेट गंवाये 79 रन बना लिये थे। लंच के बाद पहली गेंद पर भारत को पहली सफलता नाइट वाच मैन विलियम समरवेल (36) के रूप में मिली जो उमेश यादव की गेंद पर लॉग लोग

पर खड़े शुभमन गिल के हाथों लपके गये। इस बीच सलामी बल्लेबाज टाम लाथम (52) ने मैच की दूसरी पारी में भी अर्धशतक बनाते का गौरव हासिल किया। अपनी अर्धशतकीय पारी में उन्होंने 146 गेंद खेलकर तीन चौके लगाये। हालांकि लंच और चाय के बीच अश्विन ने लाथम और जडेजा ने नये बल्लेबाज रास टेलर (2) को आउट कर मेहमान टीम को दो और झटके दिये। लाथम

का विकेट लेकर अश्विन हमवतन ऑफ स्पिनर हरभजन सिंह के 417 विकेटों से आगे निकल गए। चायकाल में न्यूजीलैंड का स्कोर चार विकेट पर चार विकेट पर 125 रन था। चायकाल के बाद न्यूजीलैंड ने हेनरी निकल्स (1) को अश्वर पटेल ने पगबाधा आउट कर भारत को जीत की तरफ एक कदम और धकेल दिया वहीं एक छोर पर डट कर खड़े कप्तान केन विलियम्स (24) को जडेजा

ने अपनी गेंदों से खूब परेशान किया और आखिरकार उन्हें पगबाधा आउट कर मैच को सांस रोकने वाला बना दिया। वहीं बेहद सुझबूझ से गेंदबाजी कर रहे अश्विन ने विकेटकीपर बल्लेबाज टाम ब्लेंडल (2) को क्लीन बोल्ड किया। टाम ब्लेंडल के खाते में यह दो रन 38 गेंद खेलकर आये। बाद में जडेजा ने काइल जैमिशन (5) और टिम साउदी (4) को एलबीडब्ल्यू आउट कर मैच को पूरी तरह भारत

की झोली में डाल दिया था। मैच के अंतिम क्षणों में अंपायरों ने कम से कम छह बार लाइट मोटर से रोशनी की जांच की और यह भारतीय खेमे के साथ साथ प्रशांसकों के लिये भी मैच के ड्रा होने की अनहोनी होने का संकेत दे रही थी और आखिरकार कीवी की 98वें ओवर की समाप्ति पर अंपायरों ने खराब रोशनी का हवाला देते हुये विकेट की गिल्लियां बिखेर दी और इसी के साथ भारत की जीत की उम्मीदों का भी तुषारपात हो गया।

## भारत के दक्षिण अफ्रीका दौरे पर सीएसए प्रमुख ने कहा: सब कुछ पटरी पर है

जोहानसबर्ग, 29 नवम्बर। क्रिकेट साउथ अफ्रीका की भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) के साथ सकारात्मक बातचीत चल रही है और उन्हें भरोसा है कि भारत का दौरा प्लान के मुताबिक होगा। हालांकि देश के शीर्ष महामारी वैज्ञानिकों में से एक डॉक्टर सलीम अब्दुल करीम ने उम्मीद जताई है कि देश में इस सप्ताह के अंत तक 10,000 से ज्यादा केस रोज के आने शुरू होने लगेगे। सीएसए ने बीसीसीआई को गोटिंग और द वेस्टर्न केप में होने वाले बायो बबल माहिल को लेकर संतुष्टि दी है। सीएसए के कार्यकारी सीईओ फ्रोलैक्स मोसेकी ने कहा, "हमारी बीसीसीआई के साथ बातचीत चल रही है और वह यहां आने के लिए उत्सुक है। हमारी सरकार हमारी मदद करना चाहती है और हम अपने भारतीय समकक्षों को आश्वस्त करना चाहते हैं कि सब कुछ पटरी पर है।" गोटिंग प्रांत में पहला और दूसरा टेस्ट खेला जाना है और यहीं पर सबसे ज्यादा केस देखने को मिल रहे हैं और उम्मीद है आने वाले समय में द वेस्टर्न केप में दिखने लगेगे। सीएसए ने पिछले साल गर्मियों में श्रीलंका और पाकिस्तान की सफलता पूर्वक मेजबानी की थी और ऑस्ट्रेलिया की मेजबानी करने की भी तैयारी कर रहे थे। लेकिन द

वेस्टर्न केप ज्यादा सफल नहीं रहा है। पिछले साल दिसंबर में इंग्लैंड ने अपने केपटाउन के होटल में कोविड केस निकलने के बाद दौरे को रद्द कर दिया गया था। सीएसए ने तब से बल्ले की ओर सख्त किया है, जहां खिलाड़ियों को बिना किसी कारण के होटल से बाहर जाने की इजाजत नहीं थी। मोसेकी ने कहा, "हमने दो बायो बबल बनाने की तैयारी की थी। हमने इंग्लैंड दौरे से बहुत कुछ सीखा है। जब हम इस दौरे की तैयारी कर रहे थे तो हमने मैचों की संख्या को देखते हुए गोटिंग और केप टाउन के लिए तैयारी की है। प्लान यही है कि जोहानसबर्ग से केपटाउन तक चार्टर फ्लाइट का इंतजाम होगा। इस नए वैरियंट के आने से पहले भी यही प्लान था।" जहां तक चीजे अभी तक पहुंची हैं, सीएसए ने अभी तक दौरे को कहीं और या किसी ओर समय करारने का प्लान नहीं बनाया है। इसकी जगह, उम्मीद यह है कि भारत से सीरीज सही समय पर होगी और इंग्लैंड और ऑस्ट्रेलिया की सीरीज नहीं होने से हुए नुकसान की भरपाई की जाएगी। मोसेकी ने कहा, "अगर यह दौरा नहीं होता है, तो इससे हम एक खराब स्थिति में पहुंच जायेंगे। हमें कुछ प्रोग्राम रोकने पड़ेंगे। हम एक या दो सालों में एक अलग स्थिति में पहुंच जायेंगे।"

## नए कोरोना वैरिएंट से चिंतित फिलेंडर स्वदेश लौटे

चटगांव, 29 नवंबर। पाकिस्तान पुरुष क्रिकेट टीम के गेंदबाजी सलाहकार वर्नोन फिलेंडर यहीं जारी बंगलादेश के दौरे के बीच ही दक्षिण अफ्रीका लौटेंगे। फिलेंडर ने दक्षिण अफ्रीका में नए कोरोना वायरस वैरिएंट के कारण यहां जाने वाली उड़ानों पर लग रहे प्रतिबंध के चलते बंगलादेश का सीएसए ने तब से बल्ले की ओर सख्त किया है, जहां खिलाड़ियों को बिना किसी कारण के होटल से बाहर जाने की इजाजत नहीं थी। मोसेकी ने कहा, "हमने दो बायो बबल बनाने की तैयारी की थी। हमने इंग्लैंड दौरे से बहुत कुछ सीखा है। जब हम इस दौरे की तैयारी कर रहे थे तो हमने मैचों की संख्या को देखते हुए गोटिंग और केप टाउन के लिए तैयारी की है। प्लान यही है कि जोहानसबर्ग से केपटाउन तक चार्टर फ्लाइट का इंतजाम होगा। इस नए वैरियंट के आने से पहले भी यही प्लान था।" जहां तक चीजे अभी तक पहुंची हैं, सीएसए ने अभी तक दौरे को कहीं और या किसी ओर समय करारने का प्लान नहीं बनाया है। इसकी जगह, उम्मीद यह है कि भारत से सीरीज सही समय पर होगी और इंग्लैंड और ऑस्ट्रेलिया की सीरीज नहीं होने से हुए नुकसान की भरपाई की जाएगी। मोसेकी ने कहा, "अगर यह दौरा नहीं होता है, तो इससे हम एक खराब स्थिति में पहुंच जायेंगे। हमें कुछ प्रोग्राम रोकने पड़ेंगे। हम एक या दो सालों में एक अलग स्थिति में पहुंच जायेंगे।"

## पाकिस्तान को जीत के लिए 93 रन की जरूरत

चटगांव, 29 नवम्बर। बाएं हाथ के तेज गेंदबाज शाहीन आफरीदी (32 रन पर पांच विकेट) की घातक गेंदबाजी से पाकिस्तान ने बंगलादेश को पहले क्रिकेट टेस्ट मैच के चौथे दिन सोमवार को दूसरी पारी में 157 रन पर समेट दिया। पाकिस्तान को जीत के लिए 202 के खिलाफ मौजूदा टेस्ट मैच के चौथे दिन सोमवार को चटगांव से दक्षिण अफ्रीका के लिए उड़ान भरने का फैसला किया। समझा जाता है कि फिलेंडर को वैसे भी बंगलादेश की खिलाफ पहले टेस्ट के अंत में स्वदेश लौटना था, लेकिन अब हवाई यात्रा को लेकर बिगड़ती स्थिति के कारण उन्हें अपनी योजना बदलनी पड़ी है।

उल्लेखनीय है कि पश्चिमी अफ्रीका में पाए गए कोरोना वायरस के ऑमिक्रोन वैरिएंट ने पहले ही दक्षिण अफ्रीका में क्रिकेट को प्रभावित कर दिया है। दक्षिण अफ्रीका और जिम्बाब्वे में हो रहा महिला विश्व कप था।" जहां तक चीजे अभी तक पहुंची हैं, सीएसए ने अभी तक दौरे को कहीं और या किसी ओर समय करारने का प्लान नहीं बनाया है। इसकी जगह, उम्मीद यह है कि भारत से सीरीज सही समय पर होगी और इंग्लैंड और ऑस्ट्रेलिया की सीरीज नहीं होने से हुए नुकसान की भरपाई की जाएगी। मोसेकी ने कहा, "अगर यह दौरा नहीं होता है, तो इससे हम एक खराब स्थिति में पहुंच जायेंगे। हमें कुछ प्रोग्राम रोकने पड़ेंगे। हम एक या दो सालों में एक अलग स्थिति में पहुंच जायेंगे।"

नए कोरोना वैरिएंट से चिंतित फिलेंडर स्वदेश लौटे। फिलेंडर ने दक्षिण अफ्रीका में नए कोरोना वायरस वैरिएंट के कारण यहां जाने वाली उड़ानों पर लग रहे प्रतिबंध के चलते बंगलादेश का सीएसए ने तब से बल्ले की ओर सख्त किया है, जहां खिलाड़ियों को बिना किसी कारण के होटल से बाहर जाने की इजाजत नहीं थी। मोसेकी ने कहा, "हमने दो बायो बबल बनाने की तैयारी की थी। हमने इंग्लैंड दौरे से बहुत कुछ सीखा है। जब हम इस दौरे की तैयारी कर रहे थे तो हमने मैचों की संख्या को देखते हुए गोटिंग और केप टाउन के लिए तैयारी की है। प्लान यही है कि जोहानसबर्ग से केपटाउन तक चार्टर फ्लाइट का इंतजाम होगा। इस नए वैरियंट के आने से पहले भी यही प्लान था।" जहां तक चीजे अभी तक पहुंची हैं, सीएसए ने अभी तक दौरे को कहीं और या किसी ओर समय करारने का प्लान नहीं बनाया है। इसकी जगह, उम्मीद यह है कि भारत से सीरीज सही समय पर होगी और इंग्लैंड और ऑस्ट्रेलिया की सीरीज नहीं होने से हुए नुकसान की भरपाई की जाएगी। मोसेकी ने कहा, "अगर यह दौरा नहीं होता है, तो इससे हम एक खराब स्थिति में पहुंच जायेंगे। हमें कुछ प्रोग्राम रोकने पड़ेंगे। हम एक या दो सालों में एक अलग स्थिति में पहुंच जायेंगे।"

## श्रीलंका महिला टीम की छह खिलाड़ी कोरोना पाँजिटिव

हारो, 29 नवम्बर। श्रीलंका महिला क्रिकेट टीम की छह खिलाड़ी कोरोना पाँजिटिव पायी गयी हैं। श्रीलंका क्रिकेट ने रविवार को बताया कि जिम्बाब्वे में विश्व कप क्वालीफायर में हिस्सा लेने वाली श्रीलंका महिला टीम की छह खिलाड़ी कोरोना पाँजिटिव पाई गई हैं। दक्षिण अफ्रीका में कोरोना का नया वैरियंट पाए जाने के बाद शनिवार को अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) ने जिम्बाब्वे में चल रहे क्वालीफायर टूर्नामेंट को रद्द कर दिया था। हालांकि अभी यह सामने नहीं आया है कि पाँजिटिव पाई गई खिलाड़ी ओमिक्रोन वैरियंट से संक्रमित हैं या नहीं। वेस्टइंडीज बनाम श्रीलंका का मुकाबला, श्रीलंका सहायक स्टाफ के सदस्य के कोविड पाँजिटिव पाए जाने के बाद रद्द कर दिया गया था। इसी के बाद आईसीसी ने क्वालीफायर को रद्द करने का फैसला किया। श्रीलंका क्रिकेट के मुख्य कार्यकारी अधिकारी ऐश्ली डीसिल्व्वा ने बताया कि टीम अभी भी जिम्बाब्वे में है और उन्हें जल्द से जल्द वापस श्रीलंका लाया जाएगा। जो खिलाड़ी पाँजिटिव पाई गई हैं, उन्हें तब तक वहीं रहना होगा जब तक उनका टेस्ट निगेटिव नहीं आ जाता है। डॉक्टर टीम के साथ थे, जो उनकी देखरेख के लिए वहां मौजूद रहेंगे। टीम में जो खिलाड़ी संक्रमित नहीं हुई हैं, वे जल्द ही वापस लौट सकती हैं। उन्हें श्रीलंका पहुंचने पर क्वारंटीन रहना होगा, क्योंकि श्रीलंकाई सरकार ने ओमिक्रोन वैरियंट को देखते हुए अफ्रीका महाद्वीप के दक्षिणी देशों से आने वाले यात्रियों के लिए यह जरूरी नियम बनाया है।

## हमने जीतने की पूरी कोशिश की लेकिन वे बेहतर क्रिकेट खेले : रहाणे

कानपुर, 29 नवम्बर। भारतीय कप्तान अजिंक्य रहाणे ने पहला टेस्ट रोमांचक अंदाज में ड्रा समाप्त होने के बाद सोमवार को कहा कि हमने मैच जीतने के लिए पूरी कोशिश की, लेकिन उन्होंने बेहतर क्रिकेट खेला। रहाणे ने मैच के बाद ग्रीन पार्क में कहा, जिस तरह आज हम दूसरे सत्र में वापस आए और विकेट चटकाने, वह बेहतरीन था। उमेश और इशांत दोनों ने बेहतरीन गेंदबाजी की और हमारे स्पिनर तो विश्व स्तरीय हैं ही। अश्वर और साहा कल अच्छी बल्लेबाजी कर रहे थे, उससे पहले श्रेयस और अश्विन की साझेदारी भी महत्वपूर्ण थी। हम कल चार ओवर गेंदबाजी करना चाहते थे, जो हमने किया। श्रेयस के लिए मैं बहुत खुश हूँ। वह घरेलू क्रिकेट में लंबे समय से अच्छा कर रहे थे। कप्तान ने मुंबई में होने वाले दूसरे और अंतिम टेस्ट के लिए कहा कि विराट कोहली के मुंबई टेस्ट में आने के बाद जो भी बदलाव होगा, उस पर टीम प्रबंधन निर्णय लेगा।

## भारतीय महिला फुटबॉल टीम चिली से 0-3 से हारी

मनाूस, 29 नवंबर। भारतीय महिला फुटबॉल टीम यहां ब्राजील के मनाूस में सोमवार को अंतर्राष्ट्रीय फुटबॉल टूर्नामेंट के अपने दूसरे मैच में चिली से 0-3 से हार गई। टूर्नामेंट में यह उसकी लगातार दूसरी हार है। मैच में हालांकि भारतीय टीम ने कड़ी चुनौती पेश की। चिली ने शुरूआती बढ़त हासिल करने के लिए 12वें मिनट में गोल का मौका दिया, लेकिन भारतीय गोलकीपर एम लियोडिंग्बी देवी ने शानदार बचाव करते हुए गोल होने से रोका। इसके बाद हालांकि स्ट्राइकर मारिया उरतिया ने 14वें मिनट में गोल दाग कर टीम को 1-0 की बढ़त दिलाई। इस गोल के साथ चिली ने खेल पर नियंत्रण बनाया और इसे अंत तक बरकरार रखा। पहले हाफ में दूसरा गोल नहीं हुआ और चिली के पास 1-0 की बढ़त रही। भारतीय गोलकीपर लियोडिंग्बी देवी के अच्छे बचाव करते हुए चिली के हर एक प्रयास को विफल किया। दूसरे हाफ में भारतीय टीम काफी आक्रमक और खतरनाक दिखी। परिणामस्वरूप 66वें मिनट में भारत ने मनीषा और सब्सीट्यूप खिलाड़ी डैमार्गेस टोस की मदद से गोल का मौका बनाया, जिसे चिली की गोलकीपर क्रिस्टियनी एंडरल ने विफल कर दिया। कुछ मिनट बाद भारत को फाउल के जरिए गोल दागने का मौका

मिला, जिसे मनीषा ने खेला, लेकिन 30 वर्षीय एंडरल ने इसे भी रोक दिया। उल्लेखनीय है कि भारतीय टीम अब अपना आखिरी मैच गुरुवार को वैन्युएला के खिलाफ खेलेगी।

## सात्विक और चिराग की जोड़ी ने वर्ल्ड टूर फाइनल्स के लिए किया क्वालीफाई

दुनिया की 11वें नंबर की जोड़ी सात्विक साइराज रंकीरेड्डी और चिराग शेठ्टी ने बुधवार से शुरू हो रहे सीजन के आखिरी बीडब्ल्यूएफ वर्ल्ड टूर फाइनल्स में जगह बना ली है। सात्विक और चिराग इंडोनेशिया ओपन के सेमीफाइनल में पहुंचे थे। जापान के अकिरा कोगा और ताइची सेइतो के भी सेमीफाइनल में हारने के बाद उन्होंने जगह बनाई। उन्होंने जापानी जोड़ी को रोड टू बाली रेस में पछाड़ा। उन्हें कट में प्रवेश दुनिया की 11वें नंबर की जोड़ी सात्विक साइराज रंकीरेड्डी और चिराग शेठ्टी ने बुधवार से शुरू हो रहे सीजन के आखिरी बीडब्ल्यूएफ वर्ल्ड टूर फाइनल्स में जगह बना ली है। सात्विक और चिराग इंडोनेशिया ओपन के सेमीफाइनल में पहुंचे थे। जापान के अकिरा कोगा और ताइची सेइतो के भी सेमीफाइनल में हारने के बाद उन्होंने जगह बनाई। उन्होंने जापानी जोड़ी को रोड टू बाली रेस में पछाड़ा। उन्हें कट में प्रवेश के लिए सेमीफाइनल में दुनिया की नंबर एक जोड़ी मार्क्स एफ गाइडोन और केविन एस को हराना था लेकिन वे 16-21, 18-21, से हार गए। अकिरा और ताइची भी जापान के ताकुरो होकी और युगो कोबायाशी से हार गए जिससे भारतीय जोड़ी को जगह मिल गई। चिराग ने इंटरग्राम पर लिखा, हम पहली बार वर्ल्ड टूर फाइनल्स खेलेंगे। दुनिया की शीर्ष आठ जोड़ियों के खिलाफ खेलने को लेकर रोमांचित हूँ।

## निसंका का अर्धशतक, श्रीलंका की ठोस शुरुआत

गाले, 29 नवम्बर। पथुम निसंका (नाबाद 61) के शानदार अर्धशतक से श्रीलंका ने वेस्ट इंडीज के खिलाफ दूसरे क्रिकेट टेस्ट के खराब मौसम से प्रभावित पहले दिन सोमवार को 34.4 ओवर में एक विकेट के नुकसान पर 113 रन बना लिए। निसंका और कप्तान दिगुथ करुणारत्ने ने पहले विकेट के लिए 106 रन की शतकीय साझेदारी की। करुणारत्ने 90 गेंदों में छह चौकों की मदद से 42 रन बनाकर रोस्टन चेज को उनकी गेंद पर ही कैच थमा बैठा। निसंका ने 109 गेंदों पर नाबाद 61 रन में चार चौके और एक छक्का लगाया। निसंका के साथ ओशादा फर्नांडो 10 गेंदों में दो रन बनाकर क्रौज पर हैं।

## समय होता तो मैच खत्म कर देते : अश्विन

कानपुर, 29 नवम्बर। भारतीय ऑफ स्पिनर रविचंद्रन अश्विन ने न्यूजीलैंड के खिलाफ पहला टेस्ट मैच पांचवें और अंतिम दिन सोमवार को ड्रा हो जाने के बाद कहा कि हम चौकों को नियंत्रण में रख रहे थे और अच्छी जगह पर गेंदबाजी कर रहे थे। हम जानते थे कि अगर हमारे पास समय होता तो हम मैच को खत्म कर देते। लेकिन इस पूरे टेस्ट मैच में यही सिलसिला रहा है और खराब रोशनी के कारण खेल जल्दी समाप्त हुआ है। अश्विन ने मैच के बाद कहा, टेस्ट क्रिकेट में आपको सिर्फ चार ओवर गेंदबाजी नहीं करनी होती। यह एक लंबा प्रारूप है और मैं इसे खेलते रहना चाहता हूँ। हरभजन सिंह से आगे जाना एक अच्छी बात है। जब से राहुल भाई कोच बने हैं, उन्होंने यही कहा है कि आप जितने भी रन बना लो या विकेट ले लो, 10 साल बाद आपको यह याद नहीं रहेगा, सिर्फ याद रहे जाएगी। ग्रीन पार्क की पिच के लिए ऑफ स्पिनर ने कहा, हमेशा पिच के बारे में सवाल उठाए जाते हैं लेकिन अंतिम सेशन के आखिरी ओवर तक मैच का जाना एक अच्छी बात है। एक नया खिलाड़ी आकर इस तरह से मैच बचाता है वह बहुत अच्छी बात है। टेलरों को आउट करना आसान नहीं होता।

## समय होता तो मैच खत्म कर देते : अश्विन

कानपुर, 29 नवम्बर। भारतीय ऑफ स्पिनर रविचंद्रन अश्विन ने न्यूजीलैंड के खिलाफ पहला टेस्ट मैच पांचवें और अंतिम दिन सोमवार को ड्रा हो जाने के बाद कहा कि हम चौकों को नियंत्रण में रख रहे थे और अच्छी जगह पर गेंदबाजी कर रहे थे। हम जानते थे कि अगर हमारे पास समय होता तो हम मैच को खत्म कर देते। लेकिन इस पूरे टेस्ट मैच में यही सिलसिला रहा है और खराब रोशनी के कारण खेल जल्दी समाप्त हुआ है। अश्विन ने मैच के बाद कहा, टेस्ट क्रिकेट में आपको सिर्फ चार ओवर गेंदबाजी नहीं करनी होती। यह एक लंबा प्रारूप है और मैं इसे खेलते रहना चाहता हूँ। हरभजन सिंह से आगे जाना एक अच्छी बात है। जब से राहुल भाई कोच बने हैं, उन्होंने यही कहा है कि आप जितने भी रन बना लो या विकेट ले लो, 10 साल बाद आपको यह याद नहीं रहेगा, सिर्फ याद रहे जाएगी। ग्रीन पार्क की पिच के लिए ऑफ स्पिनर ने कहा, हमेशा पिच के बारे में सवाल उठाए जाते हैं लेकिन अंतिम सेशन के आखिरी ओवर तक मैच का जाना एक अच्छी बात है। एक नया खिलाड़ी आकर इस तरह से मैच बचाता है वह बहुत अच्छी बात है। टेलरों को आउट करना आसान नहीं होता।

